

DH20015915C1

請申學入早提取消取擬魯耶

動行致一校名藤春常合聯盼 力壓學大上生中高輕減

【紐約時報十二日訊】常春藤名校耶魯大學的校長李文說，他希望取消把高中應屆畢業生搞得緊張兮兮的「提早決定」(early - decision)入學申請手續，並已與其他名校校長聯絡，討論是否集體廢除這種申請方式。

李文說，提早決定申請，使高中生在十一年級就得感受要上什麼大學的壓力，因此，若各校都願意取消，那會是一件好事。以「提早決定」方式申請者必須在十一月一日前將所有申請表格與資料寄出，並承諾若被錄取一定就讀。

李文表示，由全美名校創始的這種申請大學方式，已演變到難以控制的程度。近年來進名校越來越不容易，因此以提早決定申請者也越來越多。許多學生認為，用這種方式申請勝算較大，因為這等於向學校表明，該校是他們的首要選擇。

許多名校在提早申請階段已接受三分之一或更多新生，因為這樣他們不但能鎖定最優秀的學生，還能提高錄取學生來就讀的比率，這有助於學校在美國新聞與世界報導等雜誌的大學排名榜名列前茅。部分名校在聖誕節前已決定接受四成或更多的新生。

李文說，他準備聖誕假期後向入學申請委員會提出有關「提早決定」申請方式問題。常春藤另外七校中，哥倫比亞大學校長魯普、賓州大學校長茱蒂絲·羅汀和康乃爾大學校長羅林都說，願意討論這議題，但表示這申請方式利多於弊。

世界日報

90.12.14